



Rectificación a vanguardia en el frente de Madrid

Parte oficial de Guerra

Boletín de información con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 24 de octubre de 1938. III Año Triunfal.

En el sector de Crempozuelos, del frente de Madrid, nuestras fuerzas han llevado a cabo una rectificación a vanguardia de nuestra línea. Se han hecho a los rojos muchos muertos, heridos y prisioneros y se les ha cogido gran cantidad de armas automáticas y material.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 24 de octubre de 1938. — De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Sobre la cifra total de los voluntarios en el campo rojo

La supuesta retirada de todos los voluntarios extranjeros que pelean en los diversos frentes de guerra de la anti-España, tropieza con la incredulidad de una opinión que advierte en la publicidad misma — a un tiempo aparatosa y vaga — de esta medida, más de un motivo de recelo y desconfianza. Ni aun en los medios europeos y extracomunitarios incondicionalmente adictos a la causa del Frente Popular y portavoces de ella, deja de oponerse resistencia a la hipótesis de que solo quedarán frente al Ejército de Franco hombres nacidos en territorio nacional.

El golpe de efecto concebido por la diplomacia soviética y consumado por Negrín en la sesión reciente celebrada por la Asamblea de la S. D. N., ha caído por lo tanto en el vacío. Y sin la crisis del plebiscito germano-checo, que en aquellos instantes embargaba la atención del mundo, el fracaso de la operación habría sido mayor. Como nadie se fijó condescientemente en el teatral anuncio proclamado por Negrín en Ginebra, nadie o casi nadie localizó una laguna sensible de su discurso, a saber, la ausencia de dato tan importante como la evaluación de los voluntarios cuya retirada se enuncia.

Más en la medida en que Barcelona ha notizado y magnificado su gesto, la omisión ha ido cobrando volumen y relieve, pues esta es la fecha en que todavía se carece oficial y oficialmente, no solo de una cifra exacta, sino inclusive de un cálculo definitivo. Si todo está ultimado y preparado si solo quedan pendientes los trámites de la salida, ¿qué inconveniente existe para que el gobierno diga: los milicianos extranjeros, son tantos o son cuantos? Uno de los jefes de aquellos, el teniente coronel Dumont, que según él ha salido de España para no volver, acaba de revelar a su llegada a Orán, que el número de combatientes extranjeros asciende a unos cinco o seis mil.

Dos días después, Negrín deslizaba

Después del gran día Universal de Misiones

Agradeciendo.....

En España hay guerra, en España hay penas... Pero, los españoles que surten la guerra, al fin y al cabo españoles, son generosos, desinteresados. Han sabido comprender que para que España sea un Imperio, tiene que ser eminentemente católica, y lo que es lo mismo, universal. Han sabido apreciar que cuando España fue un Imperio poderoso, ocupó el primer lugar como Nación misionera. El gran día Universal de Misiones pasó ya... Nuestra santidad germinó y ahora nos queda agradecer a todos en nombre de Cristo y de su Representante en la Iglesia los esfuerzos generosos de cada uno.

El Papa extiende su mirada angustiada sobre el mundo... ¡Quedan tantos millones de almas a las que no les llegó aún la luz santa del Evangelio! ¡Tantas ovejas que no pertenecen aún al rebaño de Cristo! Su amante corazón de Pastor se entristece... ¡Quisiera abarcar el mundo entero... Pero... son tantas las necesidades a las que hay que atender... El pueblo de Burgos y con él todos los españoles que en esta capital, corazón de Castilla, habitan, han sabido responder una vez más al llamado misionero de Nuestro Padre Santo.

Habíamos de engarzar en hilo de oro, uno a uno los casos y rasgos generosos de unos y otros... Burgos celebró con santo entusiasmo la Jornada Misionera de anteaño. Superó con mucho a esas mismas Jornadas de años anteriores. La predicación tan cuidadosamente organizada por el Secretariado Diocesano de Misiones y la Junta de la Propagación de la Fe, contribuyó eficazmente a la instrucción de los fieles en el significado misionero de esta Jornada ya tradicional en el mundo católico.

La función de la noche en la Iglesia de la Merced, concurrencísima de fieles. El P. Domingo Ros, vicerector del Seminario de Misiones expuso un tema de palpitante actualidad. Hoy que el Papa se halla dolorosamente impresionado por las modernas teorías de algunos otros países que quieren divinizar los valores puramente humanos de la raza y de la sangre, nada mejor que exponer el dogma de la Catolicidad de la Iglesia que condena esos mitos y despierta la conciencia del deber misionero.

Si conocer todavía el resultado completo de la Jornada católica misionera en las diversas parroquias de la Diócesis, a las que con anterioridad se repartió abundante material de propaganda misionera, y que como es de esperar habrán respondido con generosidad en oraciones y limosnas al llamamiento pontificio, podemos adelantar ya que Burgos vivió un día de espíritu católico, imperial como ahora se desea.

Y para que se vea que en este afán de redención del mundo infiel va al unísono la España que lucha, Dios hizo que en la mañana de anteaño 23, recibieran dos cartas de dos soldados de España que luchan en los frentes de combate. «Aunque este año — dice uno de ellos — las circunstancias de España no me permiten celebrar el Día de las Misiones como quisiera, le mando sin embargo 10 pesetas para las Misiones». El otro soldado ofrece también los sentimientos de la trincheras y los que le proporcionan el tener la familia en la zona roja.

Así es Burgos, así es España. Por eso en esta España que siente y vive la Catolicidad no cabían alios los rojos, los que querían exterminar la Fe y la Patria. Cuando de nuevo este año el Director Nacional de las Obras Pontificias Misionales en España, vuelve a Roma y ante el Padre Santo y los Directores Nacionales de otros países, diga los ejemplos admirables de caridad misionera que España está dando en los momentos más críticos de su Historia, el mundo acabará de creer que España es: ¡ESPAÑA!

Burgos 25 de octubre de 1938. — III Año Triunfal.

CARMINA MARTÍN MORENO.

Qué es la FICHA AZUL?
Es poder atender a miles de necesitados cada día.

La actual jerarquía de la Iglesia Católica

La actual Jerarquía de la Iglesia según el Anuario de este año, consta de catorce patriarcas, de 1.194 Sedes Episcopales, (metropólitanas, arzobispos y obispos) y, en territorio de misiones, de unos 487 Vicariatos, Prefecturas Apostólicas y Prelaturas «Nullius», etcétera.

La comparación con los precedentes Anuarios da oportuna ocasión para pensar y reflexionar acerca de los aspectos geográficos y humanos de este desenvolvimiento, que va siempre en aumento.

Si consultamos el Anuario de 1932, año en el que fué electo nuestro amadísimo Padre, Su Santidad Pío XI, no puede uno menos de quedar hondamente impresionado al ver el impulso apostólico de la vida de la Iglesia durante su Pontificado, sobre todo, en su aspecto misionero.

Fijándonos solamente en las nuevas prefecturas que ha establecido estas llegan a 208, con nuevos centros propulsores de vida religiosa, con nuevos parroquias, capillas, hospitales, orfanotrofios y, en general, con cuanto está relacionado con la Iglesia y caridad cristiana. En 1932, no existía en territorio de Misiones ni un solo obispo indígena; en la actualidad, hay 26 en las regiones dependientes de la Propaganda Fide. Si se tiene en cuenta lo que esto significa para asegurar la vida autónoma de la Iglesia y de las Misiones, habrá que convenir que esta cifra es augurio de las más halagadoras esperanzas para lo futuro en los territorios misionales.

Hasta hace unas pocas decenas de años, la casi totalidad de Asia (excluida la Iglesia de rito oriental), de África, de la Océanía, y de la América, era considerada como territorio de Misión, dependiente de la Sagrada Congregación de Propaganda Fide; no había, pues, Sedes Episcopales que no fueran Vicariatos. Ahora el estado actual eclesiástico en esas mismas regiones es tal, que bien puede decirse que ya en ellas se presenta la Iglesia como en edad adulta, que puede ir delante sin la tutela misionera.

Actualmente, el Sacro Colegio Cardenalicio; los representantes de la Santa Sede en varias naciones, son 60, de los cuales 38 con carácter diplomático y 22 (delegados apostólicos), sin tal carácter: el Cuerpo diplomático acreditado ante la Santa Sede, representa a 37 Estados.

Tal es a grandes rasgos la situación de la Iglesia Católica en la actualidad.

Alicante bombardeado seis veces por sus propios aviones

En la mañana del día 6 de octubre la aviación nacional lanzó sobre Alicante sacos de pan, que, como es sabido, fueron recibidos por la población civil con la más viva alegría.

Para castigar esta satisfacción, el Gobierno rojo, dando nuevas muestras de su mala fe, ideó una hazaña en la que se asignó el papel principal a su «gloriosa» aviación: «el bombardeo de Alicante por sus propios aparatos».

En efecto, se tienen noticias, absolutamente ciertas, de que la población de Alicante sufrió el día 14 seis bombardeos aéreos, que causaron un centenar de muertos y otros tantos heridos.

Se puede afirmar rotundamente que la aviación nacional no ha volado sobre Alicante después de realizada su obra de caridad el día 6. Ni los partes de guerra rojos, ni sus notas ampliatorias en las operaciones militares hablan una palabra de estos seis bombardeos del día 14. Este silencio es bien elocuente.

El proceso del POUM

La oligarquía antinacional podía escoger para sustanciar y fallar un proceso que, según ellos, atenta a la seguridad del Estado entre dos procedimientos; ninguno de los cuales hubiera sido, dada la índole de los cargos, menos jurídico que el otro. Caba tramitar la vista según la ley admite en las situaciones de excepción a puerta cerrada, sin luz y sin taquígrafos. Caba revestir la atmósfera del pretorio con todas las garantías de un proceso común. Coaccionado por la presión de la II y IV Internacional, y por ciertos grupos marxistas, que como los laboristas independientes se sustraen a la inspiración de Moscú, anunció que no faltarían ninguna de las garantías requeridas.

Incautamente, «L'Humanité» y «Le Soir» encarecieron con lujo de espacio y titulares, el anuncio y los preliminares de la vista. Se iba a saber la verdad, toda la verdad, es decir, la tracción horrenda de los encartados, cómplices del fascismo franquista, y saboteadores de la revolución campesina y obrera. Mas he aquí que el abogado francés Henri Llorens protesta de que se le impida personarse en la Ciudad Condal para ejercer los derechos de la defensa y denuncia la perspectiva de «una condena dictada por la pasión política» y que «L'Oeuvre» y «Le Populaire» se inquietan y que el Comité central de la II Internacional se dirige desde Bruselas a Barcelona, reclamando «garantías jurídicas, recurrido de casación, publicidad a la vista», y que la IV Internacional declara que «se ha vedado la entrada en España a una comisión del proletariado independiente». La depuración del sumario instruido contra el P. O. U. M., se inicia bajo una atmósfera que no sorprende al semanario «La Flecha», órgano del diputado de extrema izquierda, Gaston Bergery.

Recuerda «La Flecha» que en su día la Comisión internacional que estuvo en Barcelona, oyó de los señores Prieto e Irujo, a la sazón ministros que no creían en

la culpabilidad de los acusados. «Las detenciones, declaró el primero, no han sido practicadas por los agentes del Gobierno, sino por la policía comunista, según sus procedimientos ordinarios».

Mas el desenfadado del clima en que ha empezado la vista, culmina en la especie de que a Nin — Andrés Nin, secretario general del P. O. U. M. — desaparecido de la cárcel de Alcalá, se le supone en la España nacional. He aquí una versión que no dejará de pasar a los propios comunistas. «Cómo durante meses y meses admitieron sin protesta la acusación de que había sido la Checa quien ejecutó a Nin? ¿Cómo es ahora, en pleno sumario, cuando surge la noticia de su desaparición? Bien que se trata de un pleito intestino, el proceso del P. O. U. M. alumbrará con luz tétrica y cruda la significación de la guerra civil de España.

Desborda el vaso. Sacia la curiosidad. Cala y persuade el ánimo imenos indeciso y perplejo. Es la prueba abrumadora de que quien manda en la anti-España, es un poder que se superpone a todos los poderes y los absorbe o los suplanta, cuando por el halago, cuando por la dádiva, casi siempre por el terror; Moscú. Y nada valen y nada sirven partidos, grupos o individualidades. Las etiquetas de la U. G. T., la C. N. T. y la F. A. I., no menos que las del Frente Popular, socialismo o catalanismo, buenas para la exportación, no responden en el terreno de los hechos a ninguna voluntad operante. Nada se cumple ni nada se omite en la anti-España si no se cuenta con la soviética gana.

Bayonetas de acero en los hombres.
Bayonetas de savia, maizera y flor en los campos.
Guerra de los imperios que trae paz a los espíritus

BANCO DE ESPAÑA Sucursal de Burgos

A todos los accionistas del Banco de España, que residen habitual o accidentalmente en esta provincia, se les ruega que pasen por las Oficinas de la Sucursal en esta plaza, para informarles de un asunto que les interesa.

Burgos 25 de Octubre de 1938. III Año Triunfal. — El Secretario interino. H. Palacios.

Un nuevo Obispo Paúl

Su Santidad se ha dignado nombrar un nuevo Obispo, Hijo de San Vicente, el R. P. Florentino Sanz y Esparza.

Este R. Padre, aunque nacido en Villanueva de Yeri (Navarra) es muy conocido en nuestra provincia por haber cursado sus estudios desde Humanidades, en el Colegio Apostólico que los Padres Paules dirigen en Tardajos, siendo nombrado al año 1914, a su ordenación, profesor de Humanidades del mismo.

Por entonces también tuvo a su cargo, por varios años, la dirección espiritual del Colegio Apostólico de las Hijas de la Caridad en Rabé de las Calzadas, siendo luz y guía de un ten con orgullo la toca de Hijas de buen número de jóvenes que hoy, vis San Vicente.

Posteriormente fué prefecto de la Iglesia de los Padres Paules en Madrid, que fué elevada a Basílica en tiempos de su dirección.

En fin del año 1925 marchó a India a ejercer su apostolado, desempeñando los cargos de vicario y superior eclesiástico, y últimamente ha sido nombrado, por decreto de la Santa Sede, primer Obispo de la diócesis de Cúttack.

Su actual residencia la tiene en San Sebastián y próximamente será consagrado en España, desde donde saldrá a regir su vasta diócesis, que abarca una extensión de 32.000 kilómetros cuadrados, con un total de 5.000.000 de habitantes.

Con el R. P. Sanz y Esparza son ya tres los Obispos Paules nombrados por el actual Papa Pío XI, y en total son diez y siete los Obispos Paules que hay en China.

Peticiones de unos voluntarios

Saturnino Calzada, una pluma estilística, unas novelas morales, un naipe, el Santo Cristo de Burgos con su cadena.

Manuel Ruiz, el Santo Cristo de Burgos con su correspondiente cadena, una pluma estilística y unos calcetines.

Damián Ortega y Marcelino Ullbarri, necesitan les envíen una medalla del Carmen con su correspondiente cadena, y una pluma estilística, más un rosario y un par de calcetines por cada uno.

Señas: Tercio de Santa Gadea, a. a. Compañía, Estafeta, 14.

GOBIERNO MILITAR

Para asuntos del servicio se interesa la presentación en este Gobierno militar del personal siguiente:

Teniente de la Guardia civil, don Celestino Blanco Juarros.

Sargento de Infantería don Ignacio Urtiaga Santamaría.

Capitán de Artillería don Antonio Sallanova Ornat.

Comandante Habilitado don Mariano Pérez Casero.

Alférez de Complemento de Artillería, don Rafael Moreno Tortajada.

Para un asunto que se interesa, se ruega se presente en este Gobierno militar doña María Juha Sánchez Collado.

El coronel gobernador militar, Luis Faurie.

POMADA CEREAL

cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones.

Contra Reumatismo Cansancio muscular Lumbago

BAYER

Frixal

el nuevo linimento nacional

Junta Provincial de Abastos

EL PRECIO DE LA PATATA AL DETALL

Habiéndose terminado la patata temprana de Navarra que se trajo para abastecer la capital, se advierte que a partir del miércoles, 26, próximo, solamente registrarán los precios de las establecidas para la patata de la provincia, o sea: «blanca a 0,35 pesetas kilo y encarnada a 0,40 pesetas kilo».

Lo que se hace público para general conocimiento y estricto cumplimiento, sancionándose con rigor a los infractores.

Burgos 24 de octubre de 1938. — III Año Triunfal. — El Gobernador civil, presidente, Antonio Almagro.

José-Manuel Villaluen-ga Martínez

Otro burgalés defensor de la causa de España ha dado su vida por Dios y por la Patria en el frente de combate.

José-Manuel, estudiante de Derecho, perteneciente al Sindicato Español Universitario (S. E. U.) y afiliado a Falangé Española Tradicionalista y de las Jons, desde los primeros días del movimiento se ofreció voluntario para defender los Santos ideales de Religión y Patria, formando parte de aquella centuria de Caballería de Falange, que se formó en Burgos.

En febrero del 1937, acudió a los cursillos de alféreces provisionales y ganada plaza formó parte, como tal alférez en el Tercio de la Virgen Blanca, mandando los Requetés de Alava, actuando en toda la campaña del Norte y siendo muy felicitado por sus jefes por las dotes de mando de que dio pruebas.

Al terminar esta campaña hizo los cursillos para teniente, siendo destinado a Huesca, donde estuvo todo el invierno pasado.

Acababa de ser relevado de la guardia, cuando hallándose en un pueblecillo próximo a las posiciones, cayó una granada de artillería que dio fin a la campaña de este valiente y cristianísimo teniente José-Manuel Villaluen-ga, que habrá recibido el premio de su heroísmo y virtudes.

Su cadáver ha sido traído a Burgos y recibió cristiana sepultura ayer tarde, habiendo acudido al entierro un numeroso y distinguido acompañamiento.

El féretro iba cubierto con las banderas nacional, de Falange y del S. E. U. y la carroza fúnebre adornada con coronas y ramos de flores naturales.

Reciban sus apenadísimos y cristianos padres don Manuel y doña Julia, hermanos Blanca, Ángel, Luis y Carlos, abuelos, tíos y demás familia, nuestros sentidos pésame y a nuestros lectores pedimos una oración por el alma del joven teniente provisional (que en paz descanse.)



DOMINGO DE PABLO

Plaza Mayor 50 BURGOS

Junta de Protección de Menores

DONATIVOS

Doña Pilar Orduña de Moliner, en el día de su fiesta onomástica, 50 pesetas, destinadas a un postre extraordinario.

Doña Valentina Cameno, viuda de don Crisanto Herrera, 50 pesetas, para las necesidades de esta Junta, en memoria de su difunto esposo.

ALQUILERES

Para oficina precisa tres o cuatro habitaciones con calefacción, sitio céntrico. Oferidas esta Administración

Tribunales

Señalamiento para el día 26. Pleito procedente del Juzgado de Logroño, sobre nulidad de donación y otros extremos, seguido entre doña Casta Reboles Gutiérrez contra don Teodora Lorente Reboles.

Nuestros árboles no los plantaron personajes de comedia con levita y chistera.

Es faena para vigor en los brazos, sudor en los pechos. Fruto, flor y oro.

Gran feria de ganados

Los días 25, 26 y 27 se celebrarán en Salas de los Infantes ferias de ganado vacuno y de cerda, pudiendo los compradores llevar el ganado fuera de la provincia, para lo cual está concedida la autorización correspondiente. — El alcalde, Jesús Aparicio.

CONSTRUCCIONES Luis Olasagasti (S. A.)

Construcción general - Obras de hormigón armado - Trabajos de albañilería, entretenimientos y reparaciones.

OFICINAS: Burgos: Sanz Pastor, 12 San Sebastián: San Marcial, 50

Presupuestos y consultas técnicas gratuitas

Licores, Aguardientes Vinos Generosos

AGUARON

Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 15 Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

OPINIONES

Don Antonio Goicoechea

Tiene el espontáneo apresuramiento con que se hacen públicas opiniones respetables acerca de la mediación, dos indubitables ventajas, fáciles de apreciar, aun para las miradas superficiales; la primera, acreditar la existencia en la España nacional de una unanimidad de pensamiento, que por una sola exteriorización constituye ya una evidente fuerza, y la segunda demostrar que el estado de ánimo reflejado en las opiniones expuestas no depende en cada cual del acatamiento disciplinado a una palabra de orden emanada de arriba, ni a una exaltación apasionada y orgullosa de partidario, sino a una contemplación razonada y serena de los deberes que a los españoles imponen su tradición histórica y la necesidad de que no queden estériles la sangre derramada, el heroísmo desplegado y los sacrificios hechos. Al mostrarse irreductiblemente hostil a lo que se llama ahora la mediación, España, en efecto, trata solo de realizar sencillamente estas tres finalidades: no malbaratar su presente, responder a su pasado, asegurar su porvenir.

No solo el atisbo despertado de los hombres de Estado, sino el instinto popular advierten que toda tentativa de mediación para tratar de resolver lo que se llama en los círculos internacionales «el conflicto español», utilizaría para prosperar y alcanzar su culminación uno de estos dos caminos: o la imposición a las (dos partes contendientes de una solución preparada por los que a sí propios se atribuyen el papel de mediadores o árbitros, o la conclusión entre los bandos opuestos con el seso y bajo la protección de los mediadores, de un pacto que pusiera término a la guerra.

Una y otra solución son moral y hasta físicamente imposibles. Prescindiendo del examen de la singularísima paradoja que representaría retirar los voluntarios extranjeros para lograr el resultado de que sea España quien resuelva en definitiva, sobre su suerte, y preparar, al propio tiempo, apoyándola en la fuerza total de las naciones mediadoras, soluciones superiores o simplemente extrañas a la voluntad de un pueblo que ha sabido rendir a sus ideales el más claro y significativo de los plebiscitos: defenderlos valerosamente e imponerlos de un modo incontestable con sus armas.

Si alguna enseñanza se desprende de los acontecimientos recientemente presenciados en Europa, es la lección realista que no cabe ya intentar la curación de los males con paliativos ni emplastos, sino aplicando los supremos revulsivos de la energía, del valor y de la sinceridad, únicos que tienen la virtud de abrir paso franco a las soluciones estables y definitivas. ¿Qué queda ya en pie de las ficciones, de las hipocresías de Versailles, de Locarno, de la seguridad colectiva, de tantos artificios imaginados con la aparente o real intención de hacer posible la convivencia de factores opuestos y heterogéneos, el aplazamiento transitorio de los conflictos y el disimulo de realidades que están por encima de los Tratados? Todos los obstáculos al empuje de una nueva

política van quedando barridos, ante la voluntad de pueblos que anhelan ser, que anhelan vivir, que no se acomodan a la existencia adormecida y vegetativa de los resignados y de los pobres de espíritu. Un pueblo que ha afirmado tan vigorosamente como lo ha hecho ahora el español, su voluntad resuelta de sacudir y remover los obstáculos que se oponían a su unidad y a su grandeza, tienen conquistado el derecho de resolver el mismo sobre su destino y de no volver la mirada a sus adversarios mas que para recoger con mano firme y a la vez generosa, su capitulación y su entrega.

Responsable—tan responsable como egoísta—es el propósito de alejar con el desvanecimiento de la preocupación española, un angustioso peligro para la paz de Europa, pero no sería alejario, sino perpetuarlo, engendrar, si eso fuera posible una España decadente, postrada e incolora, en que se mantuviera encendido y hasta alentado por el viento favorable de mansas protecciones del foco de desorden, anarquía y barbarie que los españoles, a costa de la vida de lo más sano de su juventud vigorosa y espléndida, hemos pretendido para siempre apagar en beneficio de España misma pero también en el de la civilización occidental y cristiana, que es patrimonio común a nosotros, a los nobles países que nos ayudan y a los que asistían impávidos al desenlace de nuestro heroico esfuerzo.

Ni por razón de las personas ni en consideración a la materia, puede ser la conclusión de la guerra civil española materia de pacto. España tiene elegida su posición y no puede variarla. Con nuestra intransigencia defendemos dos cosas esenciales: la coyuntura histórica que ha de permitirnos salir de la postración en que yacíamos y la paz y el porvenir de Europa ligados de modo indisoluble a nuestra irremediable victoria. Europa, a su vez, tampoco podrá desentenderse de los descarnados términos de este dilema implacable; no podrá renacer España sin vencimiento total del comunismo, pero no habrá tampoco vencimiento total del comunismo sin el resurgir de España...

ACADEMIA "MINERVA"

Preparación intensiva de todos los planes y cursos del Bachillerato por Profesorado competente y titulado

Matrícula abierta, hasta el 1.º de Noviembre próximo

PROVISIONALMENTE AVENIDA DE SANJURJO, 38, 1.º Izqda BURGOS

Teatro Avenida

«Los cuatro bohemios» y «Las flores»

He aquí dos comedias. La una fué escrita hace treinta y tantos años. Se conserva fresca, jugosa, lozana. En un huerto andaluz transcurre placidamente su acción; placidamente, y, sin embargo, ¡qué sutil melancolía, qué honda tristeza, qué trágica desolación flota sobre aquellas suaves y luminosas escenas! No se dan allí gritos desaforados, ni corre la sangre de persona alguna, ni aparecen— ¡Dios sea loado!—traidores de torvo ceño suscitando el horror de las almas y apretando, con sorda angustia, los corazones. Allí hay, en efecto, un traidor; mas se muestra tan alegre, tan simpático, tan gracioso; dice con tal arte unas palabras tan dulces y encantadoras, que no una sola, sino dos veces, consigue llevar hasta el fin sus pérdidas y engañosos planes. Una mujer es la víctima; una mujer joven y hermosa, pero harto débil para resistir las seductoras falacias del amor. Y en el huerto apacible, luminoso y riante, se desarrolla, entre fragancias de flores, un drama terrible y conmovedor, un drama tan viejo como el mundo y tan eterno como el egoísmo y la maldad de los hombres.

La otra comedia es de hoy. No tiene, como la anterior, una acción clara y sencilla. Por el contrario, las más arbitrarias complicaciones, los lances más extraños se suceden allí ante la indiferencia y el desinterés del resignado concursante. Los seres humanos que en esta comedia se agitan no permanecen, como en la otra, de una observación profunda y cordial de la vida. Por el contrario, son productores caprichosos de la voluntad de un autor, que ha querido levantar en torno de ellos, una realidad justificadora de sus movimientos y de sus afecciones. Solo que, desgraciadamente, sin lograrlo, ya que ni éstas ni aquellos alcanzan nunca el mínimo grado de lógica firmeza necesario a la pretendida justificación. ¡Qué impropia la fábula de los afanes e inquietudes del tiempo en que vivimos! ¡Y qué lamentablemente anacrónico su tema fundamental! Porque la bohemia artística o literaria, aun admitiendo que pudiera presentarse hoy en las costumbres de los pintores, de los poetas y de los músicos, ha perdido enteramente su valor como materia explotable y como motivo de atracción para novelistas y dramaturgos. No se ha suplido, por otra parte, lo trivial del fondo con una inspirada utilización de los elementos constructivos formales. Con lo que tanto el diálogo como los episodios de la trama asumen, desde el principio al fin, un rancio soniqueto folletinesco de la más pobre estirpe.

El sábado se estrenó la comedia, don Adolfo Torrado «Los cuatro bohemios». El domingo se puso en escena la de don Serafín y don Joaquín Alvarez Quintero «Las flores». Ambas, pero muy especialmente la última, fueron irreprochablemente representadas. Se distinguieron la señora Gascó, la señora Cortés, la señora Alcoriza, la señora Gámez, la señorita Puchol. También se distinguieron el señor Granada, el señor Fernández, el señor Melgares, el señor Arias y el señor Sola.

J. L.

LA UNIÓN SIEMPRE EL CASTELLANO

A NUESTROS SUSCRIPTORES

Rogamos a nuestros suscriptores que se pongan al corriente de sus suscripciones, para no causar trastornos en nuestra Administración y evitar el tenerlos que girar con el aumento de gastos que les acumularíamos al importe del giro.



La Unión y el Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1864

Domificio legal: Valladolid, Edificio de su propiedad Calle del General Mola, núm 1

Subdirectores en Burgos y Provincia.

Próspero G. Gallardo—INCENDIOS Manuel G. Gallardo.— ACCIDENTES, VIDA, TRANSPORTES, VALORES Y ROBO

Oficinas: General Mola, nº 17, 1º

La caridad une, el egoísmo separa, ayuda a tus hermanos redimidos contribuyendo en la suscripción de ALIXILIO A POBLACIONES LIBERADAS.



La misa de Requiem que se celebrará mañana día 26 en el Altar de San Rafael de la Catedral a las nueve será aplicada por el alma del Alférez Provisional del Requeté, Tercio de San Rafael de Córdoba

Don Indalecio García Natera

que murió por Dios y por la Patria en el frente, el pasado mes de Agosto

(Q. E. P. D.)

Doña Teresa de Cos-Estrada Romero y don Manuel Ortega de Cos-Estrada

Agradecerán a sus amistades la asistencia a dicho acto y una oración por su alma.

Burgos 25 de octubre de 1938.



PRIMER ANIVERSARIO

ANGEL ARANGUENA Y GARCÍA INÉS,

INGENIERO DE MONTES Y TENIENTE HONORARIO DE ARTILLERIA,

falleció el día 26 de Octubre de 1937,

habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

Sus padres, don Ladislao y doña Felisa; hermanos, Carlos, José y María del Rosario; tíos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a alguna de las misas que por su eterno descanso se celebrarán mañana, día 26, en el altar mayor de la Parroquia de San Lorenzo, desde las ocho hasta las doce, ambas inclusive y en el Colegio de Jesús-María; y los días 26 y 27 en el Convento de las Salesas, Hospital de Barrantes y Asilo de las Mercedes.

Burgos 25 de Octubre de 1938

Elías López Marcos

LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades Espolón, núm 8. - Burgos



EL SEÑOR

Don Faustino Fuente Arce,

Teniente del Batallón Ciclista,

FALLECIO EN MADRID,

(Q. B. R. D.)

Su desconsolada esposa, doña Carmen Munguía Arce; sus hijos, Eliseo, Jesús, Teresa y Carmelo; padres políticos, Judas Tadeo Munguía y Agapita Arce; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendar a Dios en sus oraciones y asistir al funeral que tendrá lugar el jueves 27 del actual en la Iglesia de Santa Agueda a las ONCE de su mañana, por lo que les quedarán agradecidos.

Burgos 25 de Octubre de 1938



LA SEÑORA

D.ª Elvira Núñez Calderón

Viuda del Teniente Coronel de Artillería don Pedro Irtizar falleció en el día de ayer, en la casa Salud de Santa Agueda (Mondragón)

Después de recibir los SS. SS. y la Bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados hijos, doña Pilar y don Daniel (ausentes), doña Isabel, don Pedro (ausente), don José y don Ricardo; hijos políticos, don Antonio Montenegro (Teniente Coronel de Infantería), doña Lourdes y don Ramón Ruiz-Gimenez (Comandante de Estado Mayor); nietos, hermanos, hermanos políticos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir al funeral que tendrá lugar en la Iglesia Parroquial de San Lorenzo el Real, mañana miércoles 26, a las ONCE, acto de piedad por el cual les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos 25 octubre de 1938

Casa doliente: Plaza de Alonso Martínez núm. 8

Los misterios de la Rusia soviética

Helsinki.—Se confirma que el mariscal Blücher está en China. Esto explica el silencio que se había hecho de improviso alrededor de él y que en algunos círculos había dado lugar al rumor de que el mariscal había caído en desgracia.

En realidad, Stalin, aun en su insensatez sanguinaria, ve claramente la reacción que seguiría a la muerte de Blücher y que el Japón podría aprovecharse de tan excepcional ocasión para reforzar la presión sobre las fronteras extremo orientales.

Consta que Blücher, ante de dejar Moscú en aeroplano hacia su China, acompañado de sus más fieles colaboradores, discutió largamente con Stalin, Vorosilof, Kaganovic y Jezov sobre la situación en Extremo Oriente. Según se afirma en los círculos bien informados, el motivo de la misión de Blücher en China, sería el de hacerse cargo de la situación militar que se ha producido en estos últimos meses y de averiguar si la URSS, podrá intervenir abiertamente en el conflicto apenas el Japón, a juicio de Moscú, estará agotado por el esfuerzo realizado.

No es dado saber con certidumbre en qué localidad de la China se encuentra Blücher actualmente. Una información llegada de Shanghai, le supone en la residencia de Chiang Kai Shek.

Los diarios declaran que el conde político japonés Mizuoka, ministro sin cartera y director de los ferrocarriles del Manchukuo, meridional, ha declarado al consejero del grupo de los emigrados rusos, Hsinking, que los japoneses no tolerarán en ningún caso la existencia del comunismo, y juzgan necesario combatirlo hasta su total destrucción. Solamente después de la destrucción del comunismo, podrá sobrevenir la política de aproximación con el pueblo ruso.

Ha expresado seguidamente la esperanza de que el pueblo ruso se libertará pronto del yugo comunista y se creará entonces, en su opinión una alianza entre Rusia y Japón.

El Gobierno polaco y el de Franco

Varsovia.—El periódico «Czas» anuncia que el Gobierno polaco tiene intención de reconocer al Gobierno de Franco y enviar un representante diplomático a Burgos.

El pacto italo-británico

Londres.—El redactor diplomático de «News Chronicle», confirmando las previsiones de los periódicos, dice que el Consejo de ministros del miércoles próximo fijará la fecha del perfeccionamiento del pacto italo-británico, añadiendo que la fecha será fijada de forma que permita a la Cámara de los Comunes consagrar una discusión entera a la discusión del pacto italo-británico, a pesar de que el pacto no tenga necesidad de ratificación por parte del Parlamento.

«Daily Herald» también estima que la situación de la entrada en vigor del pacto italo-británico está ya resuelta y que Chamberlain, inmediatamente después de la entrada en vigor del mencionado acuerdo, consagrará su actividad a apresurar el fin del conflicto civil en España. Por lo que afecta al reconocimiento del Imperio italiano los periódicos estiman que el Gobierno británico, en lugar de emplear una fórmula de declaración, activará el nombramiento de nuevo embajador en Roma que estará acreditado cerca del Rey de Italia y Emperador de Etiopía.

Se sabe, en efecto, que lord Perth desde hace tiempo, hubiera debido retirarse por haber cumplido la edad reglamentaria.—Stefani.

No se dan por enterados

Washington.—Se ha sabido en esta ciudad que el Alto Mando de las fuerzas americanas de Shanghai, se ha negado a hacer caso de la advertencia japonesa de que fuesen retirados los cañoneros americanos estacionados en Hankou y en Cantón.

El citado Alto Mando ha declarado que dos cañoneros americanos nos seguirán anclados en Hankou y que otro echará anclas en Cantón para proteger a los ciudadanos y propiedades americanas en la zona de guerra, a pesar de haberse anunciado ataques aéreos por los japoneses.—DNB.

Información general

Un discurso de Lord Halifax

Londres.—Lord Halifax ha pronunciado ayer un discurso en Edimburgo. Es éste su primer discurso después de la pasada crisis europea.

Comenzó diciendo que hay tres alternativas: la guerra, la paz armada y la paz por acuerdos internacionales. Lo comparó con las tres partes de la «Divina Comedia».

La guerra es el infierno. La paz armada, el purgatorio; la paz por Tratados Internacionales, el paraíso.

Son los objetivos a que hay que aspirar. Quiere eliminar el primero y aspirar al tercero.

Pero puede que para llegar al Paraíso tengamos que pasar como el Dante y Virgilio, por el Purgatorio.

Es evidente que si Inglaterra y Alemania pueden llegar a un acuerdo definitivo, éste será la más sólida garantía contra todos los peligros.

Andió que se insiste en la revisión del Tratado de Versalles, diciendo que la Sociedad de Naciones, con el Covenant, hubiera debido realizarlo.

Expresó la esperanza de que el pleito checo-húngaro sea resuelto por medio de un arreglo justo, aunque reconociera que son legítimas las reivindicaciones húngaras.

A propósito de la declaración anglo-alemana, dijo que había quienes estaban dispuestos a despreciarla, pero que podía afirmar que si subsista y se consolidaba sobre bases efectivas, de esa aproximación entre los dos países «podría nacer un acuerdo de una importancia superior».

La Gran Bretaña quiere rearmarse por la necesidad de hablar fuerte ante el mundo, no menos que lo hacen otros países.

Después de hablar de las divergencias interiores, manifestó que el mundo marcharía mejor si se ejerciera mejor la virtud de la moderación.

Por último, aludió a los contactos entre Alemania, Francia, Italia y Gran Bretaña, diciendo que estando dispuestos a colaborar, se llegaría a una «entente» internacional basada en la tolerancia y el respeto recíproco.—Stefani.

Apelación a la paz

Londres.—El periódico «Daily Mail» trata hoy de convencer a los chinos de la necesidad de llegar a un tratado de paz.

Hace nueve meses, escribe el periódico, los japoneses dieron a conocer sus condiciones, que Tchian-gaichek se negó a aceptar. Los dirigentes chinos tendrían que reconocer ahora que hay que encontrar una solución que ponga fin a los sacrificios de bienes y de vidas humanas.—DNB.

La victoria electoral en Francia

Londres.—Ha llamado poderosamente la atención en esta ciudad la victoria obtenida en Francia por los partidos de derecha.

«The Times» se ocupa con este motivo de las cuestiones que afectan a la política exterior de Francia y escribe que en esta nación habrán aprendido seguramente la lección ofrecida por la última crisis. Ya no se trata, por parte francesa, de disminuir el hecho de que el sistema de alianzas que Francia se había creado en la frontera oriental del Reich, se ha hundido y que la política francesa desde el fin de la Gran Guerra, se ha revelado como un error algo costoso. El capítulo que se abre ahora en la política exterior francesa, se anuncia más prometedor. Se cree en general que el Gobierno francés hará ahora todos los posibles para normalizar sus relaciones con Alemania y también con Italia. El periódico hace resaltar finalmente, las grandes responsabilidades que ha contraído el Frente Popular, que ha sumido a Francia en múltiples dificultades de orden financiero y económico.—DNB.

La ciudad vieja, ocupada

Jerusalén.—Ha quedado terminada la ocupación de la ciudad vieja de Jerusalén. Las autoridades británicas han dejado los Santos Lugares fuera de la zona de ocupación.

Aviadores para la zona roja

París.—El día 12 salió del puerto del Havre, para el mar Báltico, vía Rotterdam, el vapor ruso «Smolny» en el que habían embarcado 140 individuos procedentes de la zona roja para dirigirse a Rusia donde harán prácticas para aviación.

Del mismo vapor desembarcaron 300 individuos procedentes de Rusia la mitad de los cuales son jóvenes rojos que terminadas sus prácticas de piloto se reintegrarán a Barcelona.

Es inminente la toma de Hankou

Tokio.—Según noticias recibidas del frente de batalla en China, se considera inminente la toma de Hankou.

Las columnas motorizadas japonesas avanzan, en efecto, rápidamente sin encontrar más que una débil resistencia, y se hallan ya muy cerca de aquella capital.

Los chinos se batían precipitadamente en retirada.

Benés, a América

Londres.—Se anuncia que el ex presidente checoslovaco Benés, permanecerá tres o cuatro semanas en Inglaterra, antes de embarcar para América del Norte. Ha recibido varias invitaciones, no solo de la Universidad de Chicago, sino de otros varios centros universitarios y todavía no ha decidido cual de esas ofertas aceptará.

Protesta por un bombardeo

Londres.—La Prensa inglesa de la tarde publica en grandes caracteres la noticia de haber sido alcanzado por el bombardeo aéreo japonés un cañonero inglés.

La representación inglesa ha presentado una enérgica protesta contra el bombardeo ante las autoridades de Shanghai.

Reunión ministerial

Londres.—Ayer tarde se reunió la mayor parte de los ministros bajo la presidencia del señor Chamberlain.

En los círculos políticos se declara que la reunión versó acerca del problema de Palestina.

También piden lo suyo

Uzhorod.—El Consejo nacional carpatourcraniano, ha publicado un manifiesto en el cual se lee especialmente: «Nuestro viejo sueño de un estado en el cual nosotros seríamos dueños de nuestro suelo, está en vías de realización. Los tiempos viejos de la opresión, han pasado. Nosotros organizaremos nuestro Estado a nuestro gusto. Nosotros reclamamos la salvaguardia de las fronteras actuales y la unión de las regiones de la Eslovaquia Oriental, habida por ucranianos, a nuestro Estado. Reclamamos una nueva constitución y nuevas elecciones, para un Parlamento ucraniano. La lengua oficial será la ucraniana. Los días de fiesta greco-católicos y ucranio-ortodoxos, serán oficiales. Solo ucranianos pueden desempeñar funciones de Estado. Reclamamos la destitución de todos los funcionarios extranjeros, que han dado pruebas de hostilidad contra nuestro pueblo».

Nosotros exigimos la abolición de las escuelas checas y eslovacas, en todas las regiones donde los checos y los eslovacos no están autorizados.

También exigimos la disolución de todos los partidos políticos y la fundación de un Partido unitario ucranio-nadocaro. Exigimos la más estrecha colaboración con Alemania, sobre todo, en la cuestión de los negocios exteriores y económicos.

¡No estará poco hueco!

Perpiñán.—De Madrid comunican que el jefe del Gobierno mejicano ha otorgado a Mijal la gran cruz del mérito militar de Méjico como prueba de

Reclamamos finalmente, la fundación de una Universidad ucranio-nadocaro.—DNB.

La potencia militar de Rusia

Roma.—El redactor diplomático de la «Agenzia Stefani» escribe: «La Prensa moscovita que, en septiembre, impulsó a Europa a la guerra y que en Munich sufrió un duro golpe, vuelve a sus provocaciones venenosas. Pero al mismo tiempo grotescas».

Habla de que de su potencia militar y la prontitud en cumplir sus compromisos nadie duda y que Rusia es la única potencia cuyo prestigio, después de la pasada crisis, ha aumentado.

Estas afirmaciones, al uso de los mujiks, son pueriles.

Respecto a la potencia militar, la U. R. S. S. si tuviera que intervenir saldría mal parada, lo mismo en Asia que en Europa. En Praga, se esperaba la ayuda de Moscú, a pesar de sus compromisos, brilló por su ausencia.

Y respecto a su prestigio, se realizó el acuerdo de Munich, sin que para nada se citase a Rusia, hecho justo y necesario porque hubiese sido un elemento que hubiese hecho imposible toda intención pacífica y de colaboración.

Si tiene fuerza, pero ésta no es militar, sino de propaganda y colaboración por la actividad de los hombres del Partido y por los periódicos influidos por Moscú.—Stefani.

Voces de socorro

Perpiñán.—El comité nacional de la U. G. T. ha acordado nombrar una representación que acudirá a Moscú para tomar parte en las fiestas que se celebrarán con motivo del aniversario de la revolución rusa. Lleva un mensaje de fraternidad de los marxistas españoles hacia la Rusia soviética y aprovecharán su estancia en la U. R. S. S. para exigir más apoyo por parte del Gobierno soviético, especialmente en lo que se refiere al envío de armamento y aviación.

Noticias de Barcelona a la D. N. B. anuncian haber sido nombrada la representación marxista que acudirá a París para asistir a la reunión de las dos Internacionales, que debe celebrarse en breve. Llevan instrucciones para exigir de ambas Internacionales que firmen un manifiesto consiguando que todas las organizaciones marxistas del mundo entero deben prestar ayuda intensa a los marxistas españoles, así como el establecimiento de colectas obligatorias a fin de obtener divisas para el marxismo de España.

Cedillo sigue en sus trece

San Antonio (Texas).—La policía ha descubierto en los alrededores de esta población un depósito de armas y municiones, que forma parte de un pedido cuyo valor se eleva a cien mil dólares, destinado a los partidarios del general Cedillo, que no ceja en sus esfuerzos para derribar el actual Gobierno mejicano.

Han sido detenidos doce personas en cuyos domicilios han sido encontrados diecisiete fusiles, y cuatro revólveres y algunas municiones, procedente todo ello de un reciente robo cometido en el depósito de armas de Oklahoma.

Sobre la derrota china

Shanghai.—El Gran Cuartel general japonés de China central deduce de los comunicados de las fuerzas aéreas que está a punto de desmoronarse el centro mismo del sistema de defensa de Hankou y que parece que los chinos no piensan ya en oponer una resistencia seria.

Se ha instalado en Hankou una zona de refugio que comprende las estaciones francesa, alemana, exsoviética e inglesa y una parte de la ciudad china.—DNB.

La nota húngara a Praga

Budapest.—M. T. I., publica el texto de la nota húngara remitida a Praga. En esta nota se lee especialmente: El Gobierno húngaro toma nota de la declaración del Gobierno checoslovaco de que su proposición del sábado sirve de base general a las negociaciones, no excluyendo de ningún modo, modificaciones ulteriores. El Gobierno húngaro hace resaltar seguidamente:

Primero. Que existe entre los dos Gobiernos un acuerdo referente a una parte considerable de las reivindicaciones húngaras y propone que sus tropas ocupen en tiempo determinado el territorio no disputado. No sería justificado un nuevo aplazamiento.

Segundo. El Gobierno húngaro constata además que existen todavía divergencias de puntos de vista considerables referentes, en primer lugar a la importancia de las regiones que no han sido devueltas. Estas divergencias, que con referencia especialmente a las ciudades que a excepción de Pres

Reclamamos finalmente, la fundación de una Universidad ucranio-nadocaro.—DNB.

La potencia militar de Rusia

Roma.—El redactor diplomático de la «Agenzia Stefani» escribe: «La Prensa moscovita que, en septiembre, impulsó a Europa a la guerra y que en Munich sufrió un duro golpe, vuelve a sus provocaciones venenosas. Pero al mismo tiempo grotescas».

Habla de que de su potencia militar y la prontitud en cumplir sus compromisos nadie duda y que Rusia es la única potencia cuyo prestigio, después de la pasada crisis, ha aumentado.

Estas afirmaciones, al uso de los mujiks, son pueriles.

Respecto a la potencia militar, la U. R. S. S. si tuviera que intervenir saldría mal parada, lo mismo en Asia que en Europa. En Praga, se esperaba la ayuda de Moscú, a pesar de sus compromisos, brilló por su ausencia.

Y respecto a su prestigio, se realizó el acuerdo de Munich, sin que para nada se citase a Rusia, hecho justo y necesario porque hubiese sido un elemento que hubiese hecho imposible toda intención pacífica y de colaboración.

Si tiene fuerza, pero ésta no es militar, sino de propaganda y colaboración por la actividad de los hombres del Partido y por los periódicos influidos por Moscú.—Stefani.

Voces de socorro

Perpiñán.—El comité nacional de la U. G. T. ha acordado nombrar una representación que acudirá a Moscú para tomar parte en las fiestas que se celebrarán con motivo del aniversario de la revolución rusa. Lleva un mensaje de fraternidad de los marxistas españoles hacia la Rusia soviética y aprovecharán su estancia en la U. R. S. S. para exigir más apoyo por parte del Gobierno soviético, especialmente en lo que se refiere al envío de armamento y aviación.

Noticias de Barcelona a la D. N. B. anuncian haber sido nombrada la representación marxista que acudirá a París para asistir a la reunión de las dos Internacionales, que debe celebrarse en breve. Llevan instrucciones para exigir de ambas Internacionales que firmen un manifiesto consiguando que todas las organizaciones marxistas del mundo entero deben prestar ayuda intensa a los marxistas españoles, así como el establecimiento de colectas obligatorias a fin de obtener divisas para el marxismo de España.

Cedillo sigue en sus trece

San Antonio (Texas).—La policía ha descubierto en los alrededores de esta población un depósito de armas y municiones, que forma parte de un pedido cuyo valor se eleva a cien mil dólares, destinado a los partidarios del general Cedillo, que no ceja en sus esfuerzos para derribar el actual Gobierno mejicano.

Han sido detenidos doce personas en cuyos domicilios han sido encontrados diecisiete fusiles, y cuatro revólveres y algunas municiones, procedente todo ello de un reciente robo cometido en el depósito de armas de Oklahoma.

Sobre la derrota china

Shanghai.—El Gran Cuartel general japonés de China central deduce de los comunicados de las fuerzas aéreas que está a punto de desmoronarse el centro mismo del sistema de defensa de Hankou y que parece que los chinos no piensan ya en oponer una resistencia seria.

Se ha instalado en Hankou una zona de refugio que comprende las estaciones francesa, alemana, exsoviética e inglesa y una parte de la ciudad china.—DNB.

La nota húngara a Praga

Budapest.—M. T. I., publica el texto de la nota húngara remitida a Praga. En esta nota se lee especialmente: El Gobierno húngaro toma nota de la declaración del Gobierno checoslovaco de que su proposición del sábado sirve de base general a las negociaciones, no excluyendo de ningún modo, modificaciones ulteriores. El Gobierno húngaro hace resaltar seguidamente:

Primero. Que existe entre los dos Gobiernos un acuerdo referente a una parte considerable de las reivindicaciones húngaras y propone que sus tropas ocupen en tiempo determinado el territorio no disputado. No sería justificado un nuevo aplazamiento.

Segundo. El Gobierno húngaro constata además que existen todavía divergencias de puntos de vista considerables referentes, en primer lugar a la importancia de las regiones que no han sido devueltas. Estas divergencias, que con referencia especialmente a las ciudades que a excepción de Pres

burgo, tenían en 1918 una mayoría húngara, son que Hungría no puede renunciar a esos territorios, reclamando por lo tanto un plebiscito en las regiones disputadas antes del 30 de noviembre. Solo las personas que estaban en esos territorios en la fecha del 23 de octubre de 1918 o que han nacido antes de dicha fecha y sus descendientes, podrán participar en el plebiscito.

La carta adjunta a la nota divide a la región disputada en ocho sectores siendo efectuado el plebiscito por sectores.

Las tropas checoslovacas deberán evacuar las mencionadas regiones antes del día 15 de noviembre.

La administración será asumida por órganos internacionales, a partir del día 15 de noviembre.

En cuanto a Pozsony, Hungría propone negociaciones especiales. Lo mismo para algunas divergencias de puntos de vista de menos importancia.

Tercero.—El Gobierno húngaro propone para Ucrania subcarpática igualmente un plebiscito bajo un control internacional. Hungría podrá asumir una garantía de las nuevas fronteras de Checoslovaquia después de haber sido llevadas a efecto todas las conducciones.

Cuarto.—En el caso de que el Gobierno checoslovaco deseché la proposición de un plebiscito, Hungría propone para toda la región disputada y para las nacionalidades interesadas en el punto tercero una decisión arbitral. Esto arbitraje podría ser ejercido en la parte occidental por Alemania e Italia y en una parte de las regiones orientales, por Alemania Italia y Polonia.

El Gobierno húngaro expresa la esperanza de que el checoslovaco actuará con prontitud.

Después de la entrega de la nota, Chavalkovsky ha declarado que su Gobierno contestará lo más pronto posible.—DNB.

Castrojeriz

CRONICA AGRICOLA

Con tiempo espléndido se van llevando a su debido efecto las operaciones de la siembra que se encuentra muy adelantada, porque los labradores, aprovecharon las primeras aguas que cayeron en septiembre, con cuyo motivo muchos de ellos se determinaron a dar principio a la siembra de yerros, centeno, habas y trigo, y, en la actualidad todo se encuentra bien nacido y con mucha luz, habiendo disfrutado de un tiempo primaveral. Esio llevan por delante dichos sembrados para que puedan arraijar bien y como tempranos con seguridad plena de que han de dar buen rendimiento. Ahora se complementa la buena sembradura con la lluvia que Dios nos envía y será muy benéfica para todo lo temprano, en particular para lo que se ha hecho entre verde y seco, y por falta de humedad suficiente no puede nacer y al mismo tiempo para seguir de lleno con la siembra de trigo y cebada, que en este año los labradores deben sembrar todo cuanto puedan con arreglo a lo que sus posiciones les permitan.

La cosecha de uva bien puede decirse que por esta región ha sido buena, tanto por la cantidad como por la clase recogida.

La próxima cosecha de palatas promete ser regular.

NECROLOGICA

El día 21 del corriente y en hora de las diez de su mañana se celebraron en la Iglesia de San Juan funerales por el alma del joven soldado Agapito Muriel Franco, que, cuando luchaba por Dios y por la Patria, murió gloriosamente; asistiendo a tan solemne acto las autoridades civiles y militares y todo el vecindario.

Descansen en paz, Agapito Muriel y reciba su apenada familia nuestro más sentido pésame.

T. PARRA. Castrojeriz 22 de octubre de 1938.

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE Claudio Angulo Carretera de Madrid, 5 Se construye toda clase de muebles y se hace toda clase de carpintería. Asesorado particular. Vendas y plizas y al combado Teléfono, 1570

TODA LA CORRESPONDENCIA DE El Castellano DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 95

¿Quiere V. CAFE bueno y barato? Compre HORFIL

sucedáneo del CAFÉ. Pruébelo y será su CAFÉ favorito Este producto es el único que está registrado en la Dirección General de Seguridad

Se vende en todos los Ultramarinos de nuestra España Liberada

Table with 2 columns: Paquetes de 1,000 gramos, Pesetas. Rows: 500 (3'55), 250 (2'15), 100 (0'95), 25 (0'30)

Para pedidos al representante DON CALIXTO BERNABE, Conde Lozano, 9, 1.º

AL PROFESORADO

Acaba de publicarse el EPITOME GRAMATICAL de la Real Academia Española. Texto obligatorio por Orden del Ministerio de Educación Nacional, de 11 de abril de 1938. Precio: 2'25 pesetas ejemplar. Concesionario para la venta:

LIBRERIA CUESTA

Plaza Mayor, 14. Salamanca.

COMERCiantES INDUSTRIALES

Vuestros intereses al igual que vuestros derechos se encontrarán en todo momento defendidos acudiendo a «MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA». Cobro de Créditos, Defensa de Contra Seguros, Informes de la máxima garantía, Publicidad y asuntos mercantiles en general. APARICIO RUIZ, 8, 3.º, BURGOS

CERA DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

De venta en Burgo: Cereria Diaz-Guemes, y en...

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Fundada en 11 de Junio de 1926, bajo el patronato del Gobierno y con la garantía del Excmo. Ayuntamiento e instalada en la planta baja de la Casa Consistorial

INTERESES QUE ABONA: En imposiciones ordinarias 2'50 % anual En imposiciones a plazo de seis meses 3 % anual En imposiciones a plazo de un año 3'50 % anual En cuentas corrientes a la vista 1'25 % anual

CAPITAL DE IMPONENTES En 31 de Diciembre de 1.936 20.634.309'61 En 31 de Diciembre de 1937 20.125.701'70

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al domingo contiene, entre otras, las siguientes:

MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL.

Decreto sobre el Depósito legal, disponiendo que los autores, centros y corporaciones oficiales, están en la obligación de entregar en la Biblioteca un ejemplar de todos los impresos, mapas y estampas publicados en España, grabados, tarjetas postales ilustradas etc. Las reproducciones fotográficas, las obras cinematográficas, y en general todas las producciones de imágenes realizadas por las artes gráficas en ejemplares múltiples; las obras musicales y las piezas de gramófono, con sujeción a las disposiciones que en este decreto se determinan.

MINISTERIO DE ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL.

Decreto reformando algunos artículos del reglamento de la ley de accidentes del trabajo, en la Industria y suprimiendo trámites dilatorios en el reconocimiento y pago de los accidentes, para que el trabajador en su infortunio, reciba del Estado la protección fuerte que exige el estilo de la Revolución nacional.

VICE-PRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Orden constituyendo la Rama del pimentón, con arreglo a las normas establecidas en la ley de 16 de Julio pasado.

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL.

Suministros. Orden disponiendo que el ganado existente en unidades hospitalarias de veterinaria, devengará la ración de compañía al igual que el ganado de los frentes.

SUBSECRETARIA DEL EJERCITO.

Cursillos para habilitación de silleros-guarnicioneros-basteros provisionales.

En los parques de Artillería de Sevilla, Burgos, Valladolid, La Coruña, Ceuta y Melilla, se procederá a la apertura de un cursillo con objeto de que los obreros militares y civiles que tomen parte en él, lleguen a conseguir la aptitud necesaria para poderles habilitar para silleros-guarnicioneros-basteros provisionales, previa examen y aprobación cuando pasen destinados a Cuerpo.

Cada parque nombrará ocho como máximo y el plazo de admisión de instancias terminará el 5 del próximo noviembre. El cursillo durará un mes y dará principio el día 14.

Destinos.

Capitán de Caballería don Santiago Aguado, del Cuerpo de Seguridad y Asalto a disposición del general jefe de Movilización, Instrucción y Recuperación.

JEFATURA DE MOVILIZACION, INSTRUCCION Y RECUPERACION.

Instrucción. Se convoca un curso de formación de sargentos provisionales de Infantería, el que tendrá lugar en Vitoria, Soria y San Roque y dará principio el 30 de noviembre próximo.

El curso durará 40 días lectivos y a él asistirán los cabos, estén o no habilitados para sargentos los soldados y los individuos de la Milicia nacional que propongan sus jefes naturales y la edad desde los 18 cumplidos.

El de hoy lunes contiene lo siguiente:

MINISTERIO DE ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL

Decreto disolviendo el Patronato de Política Social Inmobiliaria del Estado y creando una Junta denominada «Junta Administradora Nacional de Casas Baratas y Económicas».

Otro reorganizando el servicio de reincorporación de los combatientes.

MINISTERIO DE HACIENDA.

Orden circular dando gracias a los presidentes y vocales de las Juntas administrativas bancarias que cesan.

Otra autorizando a don Heliodoro Moreno para satisfacer en metálico el impuesto del Timbre de la línea de automóviles Palencia-Burgos.

Otra instituyendo Secciones provinciales de Banca en diversas provincias entre ellas la de Burgos.

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL.

Medalla de sufrimientos por la Patria.

Se concede entre otros a los soldados del regimiento «Infantería San Marcial número 22, don Luis Sánchez Quiroga, don Ramiro Yáñez Pacios, don Higinio Gómez González y don Marcos Ruiz Ortiz, que deberán percibir la pensión de 12,50 pesetas mensuales.

JEFATURA DE MOVILIZACION, INSTRUCCION Y RECUPERACION.

Destinos.

Teniente provisional de Infantería don Manuel Andujar Espino, alta del Hospital militar de Burgos al regimiento Infantería San Marcial número 22.

Idem idem don Manuel Gutiérrez Martínez, procedente del regimiento Infantería San Marcial número 22, al de Cádiz, número 33, en comisión.

Idem idem don Cirilo Cabrera Consuegra, del regimiento Infantería San Marcial, número 22, a disposición del general jefe de la Legión.

ADMINISTRACION CENTRAL.

Se ordena que las certificaciones del Registro civil necesarias para instruir expedientes de pobreza de familiares fallecidos en campaña para el cobro de pensión o donativo, sean expedidos gratuitamente y en papel de oficio, cuando sean encargadas por las autoridades encargadas de instruirlos.

Se arrienda

la casa-taberna del pueblo de San Medel y se necesita un pastor para guardar ganado mayor. Para tratar, con el alcalde.

ESTACION DE BURGOS

Vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del día 25 de octubre.

Serie y número del vagón y número expedición 3643, procedencia Luchana, mercancía abono, consignatario F. Ibañez.

13663, 3702, idem idem sin. 12370, 4491, B. Urbizarre, sal, stu. 16974, 3293, Galindo, cemento, D. Bartolomé.

M. 2753, 4890 Miranda, madera, F. Martínez.

Q. 650, 2816, Amézola, cemento, V. Hamiel.

M. 7134, 248, Almendralejo, aceite, Calleja.

M. 6707, 249, idem idem idem. Ig. 908, 1529, Mingorria, bordillo, Ayran tamiento.

Burgos 24 de octubre de 1930.—Tercer año triunfal.—El jefe de estación, V. Hernández.

Delegación de Orden Público

SALVOCONDUCTOS

Salvoconductos para paso de frontera que se hallan en la Secretaría de esta Delegación a disposición de los solicitantes siguientes:

Doña María Teresa Mareco Figueroa, don Francisco Bos Poch, doña Ana Ferrero Climen, doña Milagros del Campo, don José Sánchez Castillo, doña Dolores Vela de Val, doña Emeteria Campo Pérez doña Alwina Steiger de Carbonell; don Felipe Puig Rigau, doña Patrocinio Tapia de Trull y don Henry Heloury de Milhan, residentes en esta capital; doña Elena Peyrat Monange, don Pedro Guillot Arnaud, doña Marcela Vendroux Rambaud, don Braulio Rodríguez Isla y don Adrián Rodríguez Isla, vecinos de Ariza, y don Longinos Quevedo Barañano, vecino de Villahoz.

—(o)—

Relación de los senores que deben pasar por este Centro en cualquier día hábil, desde las 17 a las 18 horas, para informarse sobre las peticiones de salvoconducto de paso de frontera que llenen presentadas: don Juan Calvet Comedira y don César Perejón Pares.

Burgos 24 de Octubre de 1930. III Año Triunfal.—El Delegado de Orden Público.

Subasta de taberna

El día 30 del actual y hora de las 14 tendrá lugar el remate de la casa-taberna de este pueblo, bajo el pliego de condiciones que obra en la Secretaría de este Ayuntamiento de Montorio.—El Alcalde

Gobierno Nacional

VICEPRESIDENCIA Y ASUNTOS EXTERIORES

El Vicepresidente del Gobierno general Jordana ha recibido las visitas de Embajador de Italia Conde di Campalio y del periodista belga Mr. Meyers.

Se vende camion

Diamond-T, cinco toneladas de carga en muy buen uso y precio.

Dirigirse a Publicidad Avance; Plaza Mayor, 18, Burgos.

Servicio Farmacéutico

Desde el día de hoy hasta el domingo próximo, corresponde la guardia a los siguientes:

De dos a cuatro de la tarde: Señores García Rebollo, Plaza de Vega 13, y Atienza, Lán Calvo, 20.

De ocho noche a nueve mañana: Señores Mijangos, Almirante Bonifaz, 5, y Moreno Achaga, Avenida del Generalísimo Franco, 5.

Fernández Villa Hermanos

BANQUEROS Casa fundada en 1872

BANCA — BOLSA — GAMBLIO Compra de acciones de empresas

CAJA DE AHORROS

VIDA LOCAL

Notas de Sociedad

ROSESION.

Ha tomado posesión del cargo de secretario del Juzgado de Instrucción y Primera Instancia de esta capital, don Emiliano Corral Fernández, cargo para el que ha sido nombrado recientemente por el Ministerio de Justicia.

BODA.

En la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, Patron de Burgos y ante la imagen de la Santísima Virgen del Rosario que preside en el centro del altar mayor, adornado con gusto y profusamente iluminado, se celebró ayer domingo, a las diez, el enlace matrimonial del conocido industrial de esta plaza don Vicente Aguaron Villar, con la señorita María Luisa Sáiz Burgos, quienes entraron en el templo parroquial del brazo de sus respectivos hermanos doña María del Pilar Aguaron de Martínez y don Rafael Sáiz Burgos, industrial de ésta, que actuaron de padrinos en la ceremonia nupcial.

Bendijo la unión y celebró la misa de Velaciones el Rdo. Sr. Cura párroco y Arcipreste de Sedano, don Jerónimo Pérez San Llorente y firmaron el acta matrimonial don Zacarías Burgos, tío de la novia, don Juan de San Eustaquio, don José Guzmán Martínez y don Saturnino Cuadra.

En el Hotel España se sirvió a los numerosos invitados un bien servido banquete, brindándose por la prosperidad de los nuevos esposos. Estos salieron de viaje en el rápido para Valladolid y provincias gallegas. Desearíamos muchas felicidades en su nuevo estado.

Repartidores y vendedores, se necesitan en este periódico.

Noticias varias

Por la Alcaldía de esta capital han sido impuestas en el día de hoy las siguientes multas: Una de cincuenta pesetas al dueño de un perro por llevar suelto por la vía pública; tres de 25 pesetas, dos a los padres de dos niños por molestar a la dueña de un puesto del Mercado de la Zona Sur y otra al conductor de una camioneta por marchar con dirección contraria a la que él había hecho indicación, y una de 5 al conductor de un autobús por no parar en el lugar indicado en la calle de Vitoria.

Se ruega a don Estaban Huguet, natural de Borrás de Torredembarra, y a don Juan Font Masboller, se pasen por la oficina de la Guardia Municipal para enterarse de un asunto.

En la oficina de la Guardia Municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño, se halla depositado un pasaporte a nombre de Casimiro Luna Fernández, encontrado en las esquinas del Casino.

CERTIFICADOS PENALES PARA LICENCIAS DE CAZA

Oposiciones Cuerpo Investigación y Vigilancia convocadas se obtienen rápidamente, precios moderados. Se encarga de obtener la licencia de caza, remitiéndose al interesado.

ISAAC VADILLO ARBIDE, Gestor Administrativo

Plaza Alonso Martínez 11.—BURGOS

FAVORECERAS AL NECESITADO SI NO DES-TRUYES NINGUN PAPEL

Columna Religiosa

SANTORAL DEL DIA.

Día 26. Miércoles. San Evaristo P. y M. Rito simple; color encarnado. Misa «Statuta de común de un Mártyr Pontífice»; oración 2.ª «Defendentes»; 3.ª a voluntad, que puede sustituirse por la de la paz. Gloria, Prefacio común. Es lícito celebrar Misas votivas privadas y privadas de difuntos.

SAN LESMES.—Corrada del Santísimo Rosario.

Todas las tardes del mes, a las siete, rosario, ejercicio del día correspondiente cánticos y salve popular.

Los días de labor se hará la Exposición menor del Santísimo y los domingos y festivos la mayor.

SAN LESMES.—Novena a Jesucristo Rey, del 22 al 30.

Por la mañana, a las siete y media, rosario y ejercicio de la novena, interin se hará la Santa Misa.

Por la tarde, a las siete, Exposición de S. D. M.; estación, rosario, novena y reserva.

MERCED.—Novena a Cristo Rey. Por la mañana: En la misa de ocho se hará el ejercicio de la novena.

Por la tarde: A las siete, Exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, novena, cánticos y bendición con el Santísimo.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL.

Nacimientos.—Saturnina González Lozano, José Gutiérrez Ramírez, Alejandro de la Fuente Monje, María Tamayo Pérez, María Santos Bartolomé, José Luis del Campo Nabazo, Juan Merino Santamaría.

Defunciones.—José Manuel Villalengua Martínez, de Burgos, 22 años, Lán Calvo 21.

María Peña Fernández, de Burgos, un mes, Casa de Caridad.

Santiago Izquierdo Velasco, de Villaveja de Esgueva, 5 años, San Lesmes, número 16.

Antonio Martínez Ortiz, de Alons (Santander), 18 años, Hospital Militar.

Ramón García Rodríguez, de Carleñajimeno, 74 años, Carretera de Arco.

La fiesta del árbol costaba al Gobierno anual-mente cinco millones.

Nuestra política forestal hará primero los millones; y después las fiestas.

MERCADO DE ABASTOS

Precio del pescado en el día de hoy

Besugo, de 2'80 a 4'00.

Sardinas, de 1'20 a 1'60.

Merluza, de 4'00 a 5'50.

Pescadilla, de 1'60 a 4'00.

Platanes, de 2'60 a 4'00.

Almejas, de 1'00 a 3'50.

Bonito, de 3'50 a 4'50.

Congrio, de 3'50 a 4'00.

Chicharros, de 1'40 a 1'80.

Repé, de 3'50 a 4'00.

Mero, de 4'50 a 6'00.

Percebes, de 3'50 a 4'00.

Salmónetes, a 6'00.

Calamares, a 7'00.

Lubina, a 6'00.

Lenguado, a 7'00.

Agujas, a 1'60.

Abadejo a 4'00.

La cantidad de pescado vendido en el día de hoy, ha sido la de 7.794 kilos.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL.

Nacimientos.—Saturnina González Lozano, José Gutiérrez Ramírez, Alejandro de la Fuente Monje, María Tamayo Pérez, María Santos Bartolomé, José Luis del Campo Nabazo, Juan Merino Santamaría.

Defunciones.—José Manuel Villalengua Martínez, de Burgos, 22 años, Lán Calvo 21.

María Peña Fernández, de Burgos, un mes, Casa de Caridad.

Santiago Izquierdo Velasco, de Villaveja de Esgueva, 5 años, San Lesmes, número 16.

Antonio Martínez Ortiz, de Alons (Santander), 18 años, Hospital Militar.

Ramón García Rodríguez, de Carleñajimeno, 74 años, Carretera de Arco.

La fiesta del árbol costaba al Gobierno anual-mente cinco millones.

Nuestra política forestal hará primero los millones; y después las fiestas.

MERCADO DE ABASTOS

Precio del pescado en el día de hoy

Besugo, de 2'80 a 4'00.

Sardinas, de 1'20 a 1'60.

Merluza, de 4'00 a 5'50.

Pescadilla, de 1'60 a 4'00.

Platanes, de 2'60 a 4'00.

Almejas, de 1'00 a 3'50.

Bonito, de 3'50 a 4'50.

Congrio, de 3'50 a 4'00.

Chicharros, de 1'40 a 1'80.

Repé, de 3'50 a 4'00.

Mero, de 4'50 a 6'00.

Percebes, de 3'50 a 4'00.

Salmónetes, a 6'00.

Calamares, a 7'00.

Lubina, a 6'00.

Lenguado, a 7'00.

Agujas, a 1'60.

Abadejo a 4'00.

La cantidad de pescado vendido en el día de hoy, ha sido la de 7.794 kilos.

Si quiere muebles...

el público se asesora y después examina todas las características buscando siempre lo más conveniente: : : :

Muebles ANGULO

se han impuesto en definitiva por reunir las : : : cualidades de

MODERNIDAD SOLIDEZ ECONOMIA

que convienen a todos

Vea su exposición:

Calera, 9. - Burgos

Fábrica: Calle Madrid, 5

Teléfonos: 1.890 (fábrica) y 2.160 (almacén)

SUCURSAL EN LERMA

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

Se vende arbolado, robles, chopos y olmos en Población de Arriba.

Para informes: M. Soto, Generalísimo Franco, 82, 3.º Reinos.

Bolsas. Se venden para tiendas de ultramarinos en varios tamaños.

Imprenta, Hijo de Valentín Arnáiz.

Vendo máquina Singer. Industrial nueva.

Informes: en esta Administración.

Declaraciones sobre recaudaciones por el «Día semanal sin Postre» y «Día semanal del Plato Único», impreso con arreglo a las disposiciones vigentes.

Se venden en los talleres tipográficos de «El Castellano»

Se vende un piano. Informarán: General Moia 11, duplicado, entresuelo Izquierdo.

Terrenos edificables se venden en parcelas. Informaran Hijos de Molinos.

Botellas de lejía, se compran en Santa Cruz 82, 1.º, derecha.

Obras y colocaciones

Dependiente de barbería, bien impuesto, necesita en Barbería Hernández.

Cadena y Eleta, 18 y 20 primero.

Cocinera bien impuesta. Se necesita, buen sueldo. Informes. Bar Polvorilla.

Plaza Calvo Sotelo 8.

Varios

Lecciones particulares, Ortografía, Taquigrafía, Contabilidad, Idiomas, Segunda Enseñanza, Preparación Oposiciones.—Profesor Titulado. Miranda 9, 1.º derecha. Consultas por la tarde.

Llegó a Burgos la «TIN TORERIA ALEMANA» para normalizar las limpiezas al seco y teñidos con rapidez, instalándose en Casa Angosta, Mercado, 7.

Pérdidas y extravíos

Pérdida chaqueta sastre, género punto, color verde rayado blanco, con medalla Dama Enfermera de Cruz Roja.

Se gratificará su devolución, en habitación 412, Hotel Condestable.

Pérdida cartera con un rosario, desde Merced a San Cosme.

Ruégase devolución a la Guardia Municipal.

Extravío perra de caza, joven, barbuda, blanca con lunares canela, atende por «Lira».

Se gratificará en Naño Rastura, 18, 1.º.

Arrendos y hospedajes. Codería piso, casa nueva a diez minutos del centro, por otro más céntrico.

Razón: Paloma 22, (tienda).

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL.

Nacimientos.—Saturnina González Lozano, José Gutiérrez Ramírez, Alejandro de la Fuente Monje, María Tamayo Pérez, María Santos Bartolomé, José Luis del Campo Nabazo, Juan Merino Santamaría.

Defunciones.—José Manuel Villalengua Martínez, de Burgos, 22 años, Lán Calvo 21.

María Peña Fernández, de Burgos, un mes, Casa de Caridad.

Santiago Izquierdo Velasco, de Villaveja de Esgueva, 5 años, San Lesmes, número 16.

Antonio Martínez Ortiz, de Alons (Santander), 18 años, Hospital Militar.

Ramón García Rodríguez, de Carleñajimeno, 74 años, Carretera de Arco.

La fiesta del árbol costaba al Gobierno anual-mente cinco millones.

Nuestra política forestal hará primero los millones; y después las fiestas.

MERCADO DE ABASTOS

Precio del pescado en el día de hoy

Besugo, de 2'80 a 4'00.